Analisi Matematica - MODULQ A - PARTE PRIMA 19 attobre 2000 Compito 1

1. Data la successione {a,}, lim a, =1 significa !
n— 4+

Risp.: :Vs>03meN:Vn2m lan - 1| < = @:V£>03mEN:Vn2m lan — 1| > = :35>
0: ImeN:¥vn>m la, - 1] < [D]:Vs}OVmENEan: lan — 1] > ¢ :V»:)O
ImeN:Yn>m |aa|<z [F]:¥e>03meN:Yn>m a,-1<e

[

2. Dei seguenti sottoinstemni di R

Si={reR:z>1}; Ss={zeR: -3<r<0o0z>T7} S3 = {z € R : « & un numero pari}; Sy ={r € R:
Z & un numero razionale}; Ss = {z € R:e* > 2}
sono Intorni di +oco

Risp.: [A]:5:, 85 [B]: 51,528 [C]:S:,S: [D}:S, 2 54 [E]: S0 S5 85 [F): 51, Sa, 55

3. L’insieme degli z € C tali che (:2 + |z|2) (iz + 7| - 1) =0 & rappresentato

Risp.. : dall’'unione di un punto e una circonferenza :da una ctrconferenza : dall’unione di una
retta e una circonferenza @ : dall’unione di due rette : da una circonferenza privata di un punto
: dall’'unione di una retta e un punto

4. Siano {a.} una successione convergente e {#,} una successione limitata. Delle seguenti affermazioni

(a) {an + 0n} & convergente; (b) {an + bn} & limitata; {c) {an + 5.} ammette almeno una sottosuccessione
convergente;  (d) {a, + b,} ammette almeno una sottosuccessione positivamente divergente; (e) {an + bn} ammette
almeno una sottosuccessione negattvamente divergente

le uniche corrette sono

Risp.: :d :e :b,c @:a,b,c :c :a,c

5. Sia {a,} la successione definita da: ag =3, anp; =Van +2, YneN. Allora

Risp.: . a, & decrescente e lim, a, = 2 : d, & crescente e lim, a, = 2 : a, & decrescente e limp a, =0
: a, & crescente e lim, a, = 40 . a, non & monotona : a, oscilla

— 1" =
6. Ilimite  lim 2" +7
n++oo {n+ 1)* + alsinn

Risp.: :e3 :2 :+oo @:e"" :—-I :nonesiste

vale

5 N
7. Il numero complesso (M) vale

1=
Risp.: [A]: -4 [B]:-1/4 [c]:1+i [D]:4i [E]:2-¢ [F]: L
8. SiaA:{gi%{g), n€Z+}. Allora
n

Risp.: :ian = —1/2, supd =1 :minA = —1, max4d = 1 :minA = ~1/2, maxA = 1/4
@:minA:O.supA:l/? :min.-&:O,supA:-E—oo :ian:--oo,maxA:l/:l
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